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Căn cứ Nghị định số 91/2017/ NĐ-CP, ngày 31 tháng 7 năm 2017 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật thi đua khen thưởng;
Căn cứ kế hoạch số 58/KH-UBND ngày 7/4/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kiên Giang phát động phong trào thi đua thực hiện phát triển kinh tế- xã hội tỉnh Kiên Giang năm 2020;

Căn cứ kế hoạch số 1996/KH-SGDĐT ngày 7/9/2020 của Sở giáo dục và Đào tạo Kiên Giang phát động phong trào thi năm học 2020 –2021;

Căn cứ kế hoạch số 249/2020/QĐ-PGD&ĐT Tân Hiệp ngày 8/9/2020 của Phòng giáo Dục Tân Hiệp Phát động phong trào thi đua năm học 2020 –2021; 

Phát huy thành tích đã đạt được, trên cơ sở thực tế của địa phương. Nhà trường và Công đoàn trường xây dựng kế hoạch phát động phong trào thi đua năm học 2020– 2021 như sau.

 I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:      
Nhằm tạo động lực, động viên khuyến khích CBGV-NV-HS  trong nhà trường phát huy truyền thống yêu nước, hăng hái thi đua “Dạy tốt-Học tốt”, hưởng ứng nhiệt tình 03 cuộc vận động lớn, phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực"; “ Xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích”; “ Xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích” và thực hiện tốt chuyên đề ““Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học”;
Thực hiện đúng, đủ chương trình, thực hiện nghiêm túc quy chế, quy định của ngành, của trường đó là soạn bài, chấm bài, lên lớp, kiểm tra đánh giá học sinh, sử dụng đồ dùng dạy học, ứng dụng CNTT để năng cao hiệu quả giảng dạy, hồ sơ, sổ sách đầy đủ theo quy định, giảng dạy đạt chất lượng tốt trong cả năm học nhất là thông qua các kỳ hội giảng, thao giảng được đồng nghiệp đánh giá cao, đạt hiệu quả cao trong giáo dục học sinh theo mục tiêu, nguyên lý giáo dục, tổ chức quản lý tốt học sinh, quan tâm giáo dục học sinh cá biệt, chăm lo giúp đỡ học sinh có hoàn cảnh khó khăn;
Đặc biệt xây dựng mối quan hệ mật thiết giữa nhà trường, gia đình và các lực lượng xã hội phối hợp giáo dục học sinh trong và ngoài nhà trường. Năng động, lao động sáng tạo, vươn lên, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học.
II. ĐỐI TƯỢNG, HÌNH THỨC VÀ NỘI DUNG THI ĐUA:
1. Đối tượng thi đua:
Toàn thể CB-GV-NV và học sinh trường Mẫu giáo Tân Hiệp A
2. Hình thức và nội dung thi đua: 
2.1. Đối với Cán bộ, giáo viên và nhân viên:
a. Thi đua học tập và rèn luyện trên tinh thần các cuộc vận động và phong trào thi đua.
- Tất cả CBGV-NV-HS trong toàn trường thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 16/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh Kết hợp với các tiêu chí quy định đạo đức nhà giáo ban hành kèm theo Quyết định số 16/2008/QĐ-BGDĐT ngày 16/4/2008 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo để đánh giá CBGV-NV thực hiện cuộc vận động vận động “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”; Thực hiện tốt cuộc vận động  “Hai không” với 4 nội dung; Phong trào “xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; Theo hướng: Thực hiện tốt các tiêu chí “Lớp học thân thiện”; Rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh; học sinh biết giữ vệ sinh sạch sẽ thường xuyên, đảm bảo nhà trường “Xanh-Sạch-Đẹp-An toàn”;
- Thực hiện có hiệu quả Phong trào thi đua, lồng ghép với các phong trào thi đua, các cuộc vận động khác của ngành. Tiếp tục triển khai Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo. Hưởng ứng các phong trào thi đua do Trung ương, ngành Giáo dục và địa phương phát động. Đặc biệt 04 phong trào thi đua do chính phủ phát động là: “Cả nước chung tay xây dựng nông thôn mới”, “Doanh nghiệp Việt Nam hội nhập và phát triển”, “Cả nước chung tay vì người nghèo-Không để ai bị bỏ lại phía sau”, “Cán bộ công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở” giái đoạn 2019-2025. 

b. Thi đua thực hiện tốt chương trình và kế hoạch giáo dục:
Đối với CBQL và Nhân viên, thi đua công tác tốt, thực hiện có hiệu quả công việc và thực hiện nhiệm vụ linh động, sáng tạo trong kế hoạch đã xây dựng; Cán bộ quản lý chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả của năm học.
Đối với Giáo viên, thi đua thực hiện tốt chương trình và kế hoạch giáo dục, không cắt xén chương trình giờ lên lớp. Tuân thủ và thực hiện nghiêm túc chương trình hoạt động giáo dục của ngành, của nhà trường thể hiện qua việc thực hiện đúng, đủ chương trình, thực hiện nghiêm túc quy chế, quy định của ngành, của cơ sở giáo dục; sử dụng đồ dùng dạy học, hồ sơ, sổ sách đầy đủ theo quy định; giảng dạy đạt chất lượng tốt trong cả năm học... Quyết tâm thực hiện tốt các nhiệm vụ đã vạch ra trong kế hoạch giáo dục (kế hoạch cá nhân của từng giáo viên).
c. Thi đua thực hiện đổi mới phương pháp giáo dục, kiểm tra đánh giá và sự đóng góp xây dựng “nguồn học liệu mở” của ngành:
Thiết kế bài giảng khoa học, sắp xếp hợp lý hoạt động của giáo viên và học sinh; thiết kế hệ thống câu hỏi hợp lý, tập trung vào trọng tâm, tránh nặng nề quá tải; bồi dưỡng năng lực độc lập suy nghĩ, vận dụng sáng tạo kiến thức đã học, phát huy khả năng sáng tạo của học sinh.Chú trọng phát huy tính tích cực, hứng thú trong học tập của học sinh và vai trò chủ đạo của giáo viên trong tổ chức quá trình dạy học;
Giáo viên sử dụng ngôn ngữ chuẩn xác, trong sáng, sinh động, dễ hiểu, tác  phong thân thiện, khuyến khích, động viên học sinh học tập.

Tăng cường sử dụng hợp lý công nghệ thông tin trong các bài giảng; khai thác tối đa hiệu năng các thiết bị dạy học, phương tiện nghe nhìn; bảo đảm cân đối giữa việc truyền thụ kiến thức và rèn luyện kỹ năng cho học sinh theo chuẩn kiến thức và kỹ năng của Chương trình giáo dục mầm non; chú trọng liên hệ thực tế trong giảng dạy phù hợp với nội dung từng bài học. Tích cực sư tầm tư liệu giáo dục, bài giảng... tham gia xây dựng “nguồn học liệu mở” của ngành;
 
Chú trọng tổ chức các hoạt động trong ngày như: Hoạt động vui chơi, hoạt động nhận thức, hoạt động lao động, Hoạt động ngoài trời…theo nội dung của phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”  Qua đó rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh. Nhằm đảm bảo tính linh hoạt về hình thức dạy học, hình thức kiểm tra, đánh giá và kỹ năng hoạt động xã hội cho học sinh;
Trong quá trình kiểm tra đánh giá kết quả phát triển, kết quả học tập của học sinh, cần kết hợp một cách hợp lý; dựa trên chuẩn kiến thức, kỹ năng. Thực hiện đúng quy định của Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh mầm non do Bộ GDĐT ban hành; tổ chức đủ số lần đánh giá thường xuyên, đánh giá định kỳ.
d. Thi đua thực hiện tốt các Hội thi chất lượng:
Nhà trường kết hợp với Công đoàn tổ chức hội thi giáo viên giạy giỏi kết hợp với thao giảng nhằm tuyển chọn, công nhận giáo viên đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi cấp trường; Tạo điều kiện để giáo viên thể hiện năng lực, học tập, trao đổi kinh nghiệm về giảng dạy; tổ chức lớp học; khai thác sử dụng sáng tạo, hiệu quả phương tiện, đồ dùng dạy học;
Đồng thời, khuyến khích, động viên, tạo cơ hội rèn luyện cho giáo viên tự học và sáng tạo. Qua hội thi, phát hiện cốt cán làm nồng cốt trong đổi mới PPDH, tuyên dương những điển hình tiên tiến, góp phần tạo động lực phát triển sự nghiệp giáo dục của nhà trường;
Thi đua thực hiện công tác bồi dưỡng học sinh, giáo viên giỏi đảm bảo tham gia đầy đủ các hội thi mà Phòng GD-ĐT tổ chức.
e. Thi đua thực hiện có hiệu quả chất lượng giáo dục:
Xác định đây là nội dung thi đua quan trong, mang tính quyết định trong việc thực hiện nhiệm vụ năm học. Vì vậy tất cả cán bộ giáo viên nhân viên và học sinh của trường phải quyết tâm thực hiện tốt nội dung thi đua này trên từng lĩnh vực công tác của mình;
Đối với Nhân viên thể hiện qua hiệu quả công việc được giao; sáng tạo trong công tác tham mưu; chủ động trong việc thực hiện kế hoạch công việc;
Đối với CBQL và Giáo viên thi đua quản lý, giáo dục đạt kết quả cao thể hiện qua kết quả giáo dục đạt và vượt chỉ tiêu đề ra, nâng cao chất lượng chăm sóc trẻ, hạ thấp tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng.
f. Thi đua chấp hành kỷ cương, nề nếp, chế độ thông tin báo cáo, thực hiện quy chế chuyên môn, kỷ luật lao động:
Tất cả CBGV-NV đều thực hiện nghiêm túc kỷ cương, nề nếp. Làm việc, lên lớp đúng giờ; không bỏ giờ, bỏ tiết; thực hiện đúng qui chế chuyên môn; các quy định của nhà trường; tham gia hội họp đầy đủ; có tinh thần, thái độ và ý thức trong công việc; Thực hiện tốt và trung thực chế độ thông tin báo cáo; tham gia các hoạt động của nhà trường bao gồm: Xanh hoá trường học; Thể thao; Văn nghệ; các hoạt động xã hội đoàn thể khác.
g. Thi đua trong việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác giảng dạy và quản lý giáo dục:
Mỗi CBGV-NV trong toàn trường tích cực thi đua tự bồi dưỡng về trình độ tin học, ứng dụng CNTT vào các lĩnh vực công tác của mình, đối với giảng dạy xem xét tính hiệu quả của một bài giảng điện tử; thi đua về kỹ năng sử dụng Internet để tìm kiếm thông tin phục vụ dạy học. Thực hiện tốt việc lập “nguồn học liệu ” các câu hỏi, giáo án, tài liệu tham khảo trên trang thư viện trực tuyến để phục vụ công tác và giảng dạy. Khai thác có hiệu quả các phần mềm ứng dụng trong trường học.
2.2. Đối với học sinh:
Nhằm xây dựng và củng cố nề nếp, nâng cao chất lượng học tập thực hiện tốt chủ đề năm học đồng thời để lập thành tích cao nhất chào mừng các ngày lễ lớn và các chủ điểm hàng tháng trong năm học 2020-2021; Duy trì sĩ số học sinh, các cháu chăm ngoan lễ phép. Thực hiện đúng nội quy của Nhà trường
III. CÁC CHỈ TIÊU CƠ BẢN:
Trên cơ sở mục tiêu, nhiệm vụ và các nội dung thi đua. Nhà trường và Công đoàn phối hợp xây dựng các chỉ tiêu cơ bản trong công tác thi đua năm học 2020-2021 để cùng nhau phấn đấu thực hiện tốt các nội dung đề ra nhằm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học.
1. Phát triển số lượng
- Chất lượng giáo dục:

          + Bé chăm ngoan: 45%
+ Bé ngoan: 95- 100%

+ Bé chuyên cần: 95 - 100%.
+ Trẻ 5 tuổi chuyên cần: 100%.
- Tỷ lệ huy động trẻ 3-5 tuổi: 60%

- Tỷ lệ huy động trẻ 5 tuổi: 100%
- 100% trẻ được học 2 buổi/ngày
2.  Công tác chăm sóc và giáo dục trẻ
- 100% hs được theo dõi BĐTT, 
- 100% hs được khám sức khỏe định kỳ một năm 1 lần, giảm tỷ lệ suy dinh dưỡng dưới 3%

- Đảm bảo đúng thực đơn, chế độ dinh dưỡng cho trẻ, đảm bảo ATVSTP, 
- Đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ:
100%

 
- Đảm bảo vệ sinh cá nhân:
         100%

 
- Đánh giá trẻ: Đạt yêu cầu :
95% trở lên
  
- Chất lượng chuyên đề:
Tốt

 
- Đánh giá thực hiện chương trình: Tốt 

3. Danh hiệu thi đua 
* Cá nhân:

  
- Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh: 01

- Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở: 02


- Bằng khen: 02


- Lao động tiên tiến: 75%

- Giáo viên dạy giỏi cấp trường đạt: 50 %/ tổng số GV dự thi

- Gia đình văn hóa: 100%
* Đơn vị: 
- Tập thể trường: Lao động Tiên tiến
- Chi bộ: Hoàn thành tốt
- Công Đoàn cơ sở: vững mạnh 
- Chi Đoàn: vững mạnh xuất sắc
- Ban Đại diện CMHS: hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ
IV. KẾ HOẠCH THI ĐUA CỤ THỂ: 
Đợt 1: Từ  01/9/2020 đến 20/11/2020:
Nội dung: Thi đua chào mừng CM tháng Tám và Quốc khánh 2/9, chào mừng năm học mới,  triển khai thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua: “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10, ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.
Các hoạt động: 
+ Duy trì nề nếp, trật tự, kỷ cương trong tổ chức các hoạt động dạy và học;
+ Thực hiện dạy học theo chuẩn kiến thức, kỹ năng;
+ Phát động thi đua thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua: “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; “ Xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích”
+ Đăng ký các danh hiệu thi đua cá nhân, tập thể;
+ Hoàn thành xây dựng kế hoạch năm học 2020-2021 đối với cá nhân và tập thể;
+ Tổ chức thi giáo viên dạy giỏi vòng trường
+ Hội giảng chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.
+ Phát động các phong trào thi đua chào mừng ngày 20/11 
+ Tham gia các hội thi do các cấp tổ chức
Đợt 2: Từ 21/11/ 2020 đến 11/01/2021:
Nội dung: Thi đua chào mừng 76 năm ngày thành lập quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944-22/12/2020) và 31 năm ngày quốc phòng toàn dân (20/12/1989-22/12/2020);
Các hoạt động: 
+ Thi đua dạy tốt, học tốt với nội dung ứng dụng CNTT để nâng cao chất lượng dạy và học;
+ Nói chuyện truyền thống Quân đội nhân dân Việt Nam trong bảo vệ  và xây dựng Tổ quốc.
Đợt 3: từ  12/01/2020 đến 08/03/2021
Nội dung: Mừng Đảng, mừng Xuân, mừng đất nước đổi mới. Kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam;
Các hoạt động: 
+ Tổ chức các hoạt động “mừng Đảng- mừng xuân” - tổ chức kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam;
+ Tổ chức các hoạt động chào mừng ngày Quốc tế phụ nữ

+ Tham gia hội thi do nhà thiếu nhi tổ chức 
Đợt 4: từ 09/3 đến 25/5/2021
Nội dung: Kỷ niệm 45 năm ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam; ngày Quốc tế lao động 1/5; Kỷ niệm 130 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2021)

 
+ Triển khai hoạt động “Tháng thanh niên”;
+ Tổ chức tham quan kỷ niệm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, ngày miền Nam hoàn toàn giải phóng;
+ Hoàn thành hồ sơ tự đánh giá chất lượng giáo dục;
V. BIỆN PHÁP TỔ CHỨC:
1. Thành lập hội đồng thi đua gồm các thành viên
2. Thực hiện đổi mới công tác thi đua:  Xây dựng bổ sung sửa đổi để hoàn chỉnh các tiêu chí thi đua phù hợp nhiệm vụ năm học và với thực tế của nhà trường, đồng thời loại trừ yếu tố dẫn đến “bệnh thành tích”. Thường xuyên  kiểm tra đánh giá, đôn đốc; Biểu dương những gương điển hình về tập thể và cá nhân.
3. Các nội dung thi đua: Được thực hiện xuyên suốt cả năm học và trong năm học chia thành hai giai đoạn thi đua, tương ứng với hai học kỳ; sau mỗi giai đoạn có tổ chức sơ kết, tổng kết thi đua, tổ chức khen thưởng, động viên kịp thời. 
4. Tổ chức thao giảng, hội thi: Thi giáo viên dạy giỏi cấp trường, trao đổi kinh nghiệm….đảm bảo phản ánh đúng năng lực của giáo viên, đồng thời tạo cơ hội cho đội ngũ giáo viên trau dồi kinh nghiệm, nâng cao tay nghề.
5. Công tác phối hợp: Phối hợp chặt chẽ giữa lãnh đạo, chuyên môn với Công đoàn, Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Ban ĐDCMHS,  ký giao ước thi đua ngay từ đầu năm học, vận động các tập thể và cá nhân hưởng ứng tích cực các cuộc vận động và các phong trào, tạo thành phong trào thi đua sâu rộng trong mỗi tập thể, mỗi người quyết tâm hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
6. Mỗi thành viên hội đồng thi đua lập sổ theo dõi cho từng cá nhân ở từng nội dung, tiêu chí thi đua cập nhật thông tin hàng ngày, hàng tuần. Các tổ, các đoàn thể cần phối hợp với bộ phận thi đua để cập nhật thông tin kịp thời, chính xác, khách quan.
7. Thi đua kết hợp với thanh - kiểm tra đột xuất để kiểm tra ý thức thực hiện, hưởng ứng các nội dung thi đua của CBVC và học sinh một cách thực chất và chính  xác.
8. Thực hiện kiểm tra và chấm điểm nhiều lần ở các lớp học đánh giá các mặt như vệ sinh, trang trí lớp học, xanh hoá phòng học.
Trên đây là kế hoạch thi đua năm học 2020-2021 của trường Mẫu Giáo Tân Hiệp A. Cán bộ giáo viên, công nhân viên nhà trường quyết tâm đoàn kết nổ lực thi đua một cách nghiêm túc các nội dung và phấn đấu đạt những chỉ tiêu cơ bản như đã xác định ở trên, góp phần hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học 2020-2021.
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