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Chuyên đề thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”
 Năm học 2020-2021


Căn cứ Kế hoạch số 272/KH-PGDĐT ngày 7/10/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Tân Hiệp thi đua chuyên đề “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”năm học 2020 – 2021;
Trường Mẫu giáo Tân Hiệp A tiếp tục xây dựng kế hoạch “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” cho năm học 2020-2021 như sau.
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Phát động và tiếp tục tổ chức triển khai phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” được tiến hành trong thời gian 2020-2021, nhằm:
+ Huy động sức mạnh tổng hợp của thầy và trị, của cả  lực lượng giáo dục ngoài nhà trường để xây dựng môi trường trường học an toàn, thân thiện, hiệu quả, phù hợp với điều kiện của địa phương và yêu cầu của xã hội.

+ Phát huy tính  chủ động, tích cực, sáng tạo của học sinh trong học tập và tham gia các hoạt động x hội.

Phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” năm học 2020-2021 nhằm đạt được các yêu cầu sau:

+ Tập trung các nguồn lực để nâng cấp và bổ sung các phương tiện dạy học, khuôn viên nhà trường, các khối công trình vật chất cơ sở vật chất khác phục vụ hoạt động dạy và học.

+ Tăng cường sự tham gia một cách hứng thú của học sinh trong các hoạt động giáo dục trong nhà trường với thái độ tự giác, chủ động và sáng tạo.

+ Phát huy sự chủ động, sáng tạo của CC-VC-NV trong việc tham gia các hoạt động giáo dục, trong việc đổi mới phương pháp giáo dục học sinh.

+ Huy động và tạo điều kiện để có sự tham gia tích cực và có hiệu quả của các tổ chức đoàn thể và cá nhân trong và ngoài nhà trường, phát huy vai trị của ban đại diện Cha mẹ học sinh trong việc xây dựng môi trường sư phạm, cảnh quan sân trường, lớp học và nâng cao hiệu quả giáo dục của nhà trường.

- Huy động và tạo điều kiện để có sự tham gia hoạt động đa dạng, phong phú trong công tác tuyên truyền giáo dục lồng ghép về nền văn hoá, truyền thống lịch sử cách mạng cho học sinh.

- Phát động phong trào thi đua xây dựng môi trường xanh, sạch, đẹp, thân thiện và an toàn, tổ chức dạy học có hiệu qủa phù hợp với đặc điểm lứa tuổi học sinh, tạo tính tự tin tích cực trong học tập, rèn luyện kỹ năng sống, đảm bảo tính tự giác, chủ động, sáng tạo trong học tập của học sinh.
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2. Tổ chức phổ biến nội dung của phong trào thi đua xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực” tới tất cả CBGVNV đồng thời gắn với yêu cầu “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương về đạo đúc, tự học và sáng tạo”. 

- Xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện theo 2 mục tiêu, 5 yêu cầu, 5 nội dung xây dựng phong trào xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực” của bộ giáo dục đã nêu trong Chỉ thị.
   
- Tổ chức ký cam kết tham gia thực hiện phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” ngay trong lễ khai giảng ghép với cuộc vận động “Hai không” và cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

- Tuyên truyền đến cha mẹ học sinh trong lễ khai giảng, treo băng rôn trước cổng trường, về nội dung” xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực của năm học”.

III. KẾ HOẠCH HÀNH ĐỘNG
1. Xây dựng trường, lớp xanh, sạch, đẹp, an toàn:

Chú trọng giáo dục học sinh tham gia bảo vệ cảnh quan môi trường, giữ vệ sinh các công trình công cộng, nhà trường, lớp học và giữ  vệ sinh cá nhân tốt.

Thực hiện “5 Có”:

- Có tình thương trách nhiệm của thầy, cô giáo: Giáo viên phải luôn tận tâm trong việc chăm sóc giáo dục các cháu. Trong quan hệ ứng xử, Giáo viên phải biết công tâm, quan tâm đến từng em học sinh, nhất là đối với các em có hoàn cảnh khó khăn, các em học sinh “cá biệt”. Công bằng, khách quan trong việc đánh giá.

- Có cây xanh và hoa: BGH xây dựng hoàn chỉnh sân chơi nhanh chóng trồng hoa dựng cảnh , để tạo cho học sinh một không gian vui chơi, thư giãn sạch, đẹp giúp trẻ thoải mái chơi mà học, học mà chơi.


- Có nhạc hát ngoài giờ, trò chơi dân gian: có mở nhạc thường xuyên vào các giờ đón trà trẻ, sưu tầm, hướng dẫn cho trẻ tập chơi một số trò chơi dân gian như: ô quan, cò cò, kéo co….  và những trò chơi múa hát tập thể, luyện tập văn nghệ…


- Có nhà vệ sinh sạch sẽ: Cung cấp đủ nguồn nước cho học sinh sử dụng hằng ngày, có nhà vệ sinh riêng cho CB-GV-CNV, tại các khu nhà vệ sinh, tất cả CBGVNV nhà trường đều có trách nhiệm giữ gìn sạch sẽ và giáo dục, hướng dẫn trẻ biết vệ sinh đúng qui định. 

- Tìm hiểu di tích cách mạng, văn hoá: kể chuyện về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, kể chuyện những danh nhân, anh hùng liệt sĩ tiêu biểu… cho trẻ nghe và lồng ghép nói về di tich lịch sử trong chủ đề phù hợp như : quê hương đất nước..

2. Dạy và học có hiệu quả, phù hợp với lứa tuổi học sinh và giúp các em tự tin trong học tập: 


- Giáo viên tích cực đổi mới phương pháp, ứng dụng công nghệ thông tin vào quá trình giảng dạy, tạo sự chú ý cho trẻ và phát huy sáng kiến, sáng tạo, ham học của trẻ

3. Rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh:



Nâng cao  chuyên đề lễ giáo : giáo dục trẻ lịch sự, lễ phép với mọi người, biết thưa gởi, chào hỏi, cám ơn xin lỗi, biết sống thật thà, biết nhường nhịn bạn, và biết cố gắng học tập, biết giúp đỡ mọi người vv… tạo nhân cách cho trẻ. 


- Rèn cho trẻ biết giữ vệ sinh chung, biết giữ gìn của chung, biết bảo vệ môi trường và biết chăm sóc bảo vệ đồ dùng đồ chơi,cây xanh, hoa cảnh ….

4. Thực hiện “Quy chế dân chủ trong hoạt động của trường”: Tổ chức cho toàn thể CBGV tham gia góp ý, bổ sung quy chế dân chủ để thống nhất thực hiện.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN : 

- Tháng 8 và tháng 9/2020 :


- Tổ chức học tập, thảo luận về chỉ thị của Bộ trưởng, kế hoạch triển khai của Ngành, của Tỉnh sau ngày tựu trường. Tổ chức ký cam kết thi đua thực hiện phong trào xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong lễ khai giảng. 

- Thành lập ban chỉ đạo thực hiện phong trào thi đua xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Lập kế hoạch thực hiện. 

- Triển khai hướng dẫn cho CB-GV-CNV về các hoạt động thực hiện .

- Tháng 10 và tháng 11 năm 2020:

- Tổ chức các hoạt động ngoại khoá tạo sự thích thú tập văn nghệ chuẩn bị tổ chức ngày Nhà giáo Việt Nam 20-11

- Triển khai chuyên đề tìm hiểu về “môi trường thân thiện”. 

- Tổ chức các trò chơi dân gian. 

- Tổ chức sơ kết thi đua đợt 1.

- Tháng 12/ 2020 và tháng 1/2021 :
- Thường xuyên chú ý các khu vệ sinh không để hôi khai ẩm mốc 

- Chăm sóc và tiếp tục tôn tạo vừơn trường, kịp thời thay hoặc trồng thêm cây giữ  sân trường luôn có hoa cảnh đẹp, sạch sẽ. 

- Đánh giá chất lượng chăm sóc giáo dục và quan tâm đối với từng trẻ của các giáo viên 

- Tổ chức sơ kết thi đua đợt 2 trong các hoạt động 

- Tháng 2 và tháng 3 năm 2021:


- Tăng cường kiểm tra hoạt động chuyên môn của giáo viên, trọng tâm là đổi mới phương pháp dạy học, nâng cao chất lượng. 

- Kiểm tra đánh giá chất lượng giáo dục lễ giáo và vệ sinh của mỗi trẻ. 

- Tổ chức sơ kết thi đua đợt 3 trong.

- Tháng 4 và tháng 5 năm 2021:

- Tổ chức kỷ niệm 129 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh .

-Tổ chức tổng kết việc thực hiện phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong năm học .


Trên đây là kế hoạch “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” cho năm học 2020-2021 của nhà trường, đề nghị các bộ phận phối hợp thực hiện.
                                                                           TRƯỞNG BAN CHỈ ĐẠO                                            
                                                                                   Phạm Thị Mến

                                                                       HIỆU TRƯỞNG
