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KẾ HOẠCH 

Dạy học khi xảy ra dịch bệnh covid-19 trẻ không thể đến trường

Thực hiện Kế hoạch số 151/KH-SGDĐT ngày 03 tháng 02 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo Kiên Giang;
Thực hiện Công văn số 374/PGDĐT ngày 17 tháng 12 năm 2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Tân Hiệp về việc tiếp tục thực hiện công tác phòng, chống dịch Covid-19 trong tình hình mới;
Qua khảo sát tình hình thực tế, trường Mẫu giáo Tân Hiệp A lập kế hoạch dạy học dự phòng khi xảy ra dịch bệnh covid-19 trẻ không đến trường cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Khảo sát để xây dựng kế hoạch dạy học cho phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường nếu xảy ra dịch bệnh covid-19


- Tổ chức thực hiện các nội dung dạy học về kiến thức kỹ năng cho trẻ.
- Đảm bảo việc thực hiện chương trình GDMN trong thời gian nghỉ phòng chống dịch Covid-19.Giáo viên nâng cao năng lực dạy học qua Internet, xây dựng các bài giảng điện tử và quay video các tiết dạy, các hoạt động hướng dẫn phụ huynh dạy trẻ ở nhà khi có dịch bệnh xảy ra và giúp nhà trường có phương hướng quản lý việc dạy học đạt hiệu quả.  

- Kết quả đánh giá mục tiêu chương trình được công nhận trong thời gian tổ chức thực hiện dạy trẻ qua internet.

- Sáng tạo linh hoạt trong xây dựng các hoạt động và sử dụng các kênh thông tin để kết nối phụ huynh nhằm truyền tải các kiến thức và bài giảng để đảm bảo giảng dạy kịp thời cho trẻ trong thời gian dịch bệnh xảy ra

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC THỰC HIỆN
- Căn cứ kế hoạch phòng chống dịch covid-19 của nhà trường, Bộ phận chuyên môn hướng dẫn giáo viên lập kế hoạch giảng dạy trong thời gian trẻ ở nhà khi có dịch bệnh xảy ra.
- Giáo viên toàn bộ các khối lớp sẽ căn cứ kế hoạch giáo dục năm học 2020-2021 thực hiện Chương trình GDMN của trường, lớp, kết quả mong đợi yêu cầu cần đạt cuối mỗi độ tuổi, đặc biệt trẻ em 5 tuổi chuẩn bị tâm thế cho trẻ vào lớp 1, giáo viên lựa chọn tuyên truyền các nội dung chế độ sinh hoạt hàng ngày, thời gian biểu, chăm sóc dinh dưỡng, học qua chơi, phát triển thể lực, các kỹ năng lao động tự phục vụ, kỹ năng vệ sinh, kỹ năng phòng tránh tai nạn thương tích tại nhà, các nề nếp thói quen tốt... đã được hình thành trong thời gian trẻ đi học tại trường. Soạn thảo những bài giảng điện tử với nhiều hình thức quay video; thiết kế giáo án elerning…Sau khi hoàn thành bài soạn Ban giám hiệu sẽ thẩm định về nội dung và sau đó sẽ đăng tải lên các trang thông tin kết nối với phụ huynh.
- Nội dung bài dạy là kiến thức mới hoặc ôn tập kiến thức cũ. Giáo viên linh hoạt, lựa chọn bài dạy, hình thức sao cho phù hợp với hình thức học qua mạng, phù hợp với điều kiện thực tế trẻ học tại nhà. Giáo viên soạn các bài tập, câu hỏi trắc nghiệm, trò chơi… dưới các hình thức để thu hút trẻ tham gia học tập. Khuyến khích các lớp sáng tạo trong phương pháp, hình thức tổ chức các hoạt động giáo dục với nhiều nội dung về công tác phòng dịch trong nội dung các bài học dạy trẻ. 
- Giáo viên thành lập các hội nhóm jalo của lớp; của trường để kết nối phụ huynh; đăng tải những thông tin tuyên truyền và các nội dung giáo dục theo chương trình của trẻ ở trường để hướng dẫn phụ huynh dạy trẻ tự học ở nhà nhằm đảm bảo tiến độ thực hiện chương trình khi có dịch bệnh xảy ra.
- Thường xuyên cấp nhật phản hồi của phụ huynh để có phương án điều chỉnh kế hoạch giảng dạy cho hợp. Giới thiệu các kênh truyền hình, các hình thức công nghệ thông tin để có thể tuyên truyền đến phụ huynh thực hiện chế độ dinh dưỡng khoa học, hợp lý và tổ chức cho trẻ em hoạt động vui chơi tại nhà như: Các kênh truyền hình Chương trình Vì tầm vóc Việt, phát sóng 20h05 hàng ngày trên VTV1(Youtube: https://bitly.vn/f7o); VTV7 phát sóng từ 9h sáng từ thứ 2 đến chủ nhật hàng tuần với các nội dung phong phú như dạy cho trẻ những phẩm chất cần thiết trong cuộc sống; các bài dạy cho trẻ làm quen với chữ cái (chương trình ABC vui từng giờ VTV7); Trẻ làm quen với số đếm (chương trình 123 ta cùng đếm VTV7)…
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban giám hiệu:

- Hiệu trưởng chịu trách nhiệm chung, phân công nhiệm vụ cụ thể cho cán bộ, giáo viên, nhân viên về công tác dạy học qua Internet.
- Phó hiệu trưởng xây dựng kế hoạch học qua Internet trong thời gian nghỉ phòng chống dịch Covid 19, lập thời khóa biểu học qua intenet, kiểm duyệt nội dung dạy học của giáo viên (Duyệt nội dung dạy học của giáo viên hằng tuần ít nhất trước 02 ngày), giám sát quá trình dạy học của giáo viên. Gia nhập vào nhóm Zalo của 10 nhóm lớp để kiểm tra việc học qua Internet (thời gian dạy học theo thời khóa biểu nhà trường xây dựng, nội dung giảng dạy của giáo viên theo giáo án đã được phê duyệt). Báo cáo hằng ngày trong quá trình thực hiện, báo cáo công tác dạy học trong thời gian nghỉ phòng chống dịch Covid-19. Chịu trách nhiệm đăng tải lên Website nhà trường, facebook nhà trường, Zalo lớp thời khóa biểu, chương trình dạy theo tháng, các bài dạy hằng ngày theo từng khối lớp.
- Ban giám hiệu nhà trường hỗ trợ về CSVC trang thiết bị CNTT giúp giáo viên thực hiện tốt nhiệm vụ giảng dạy.
2. Tổ trưởng chuyên môn.

- Căn cứ vào kế hoạch của nhà trường xây dựng kế hoạch của tổ. Triển khai kế hoạch cụ thể tới từng khối lớp, từng giáo viên.
- Phân công cụ thể cho từng từng giáo viên.
- Kịp thời báo cáo BGH về những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện.

3. Giáo viên

- Cùng với tổ trưởng chuyên môn xây dựng chương trình học cho khối của mình.

- Thực hiện thiết kế bài dạy theo kế hoạch được tổ trưởng chuyên môn phân công.

- Chia sẻ với phụ huynh trên Zalo, facebook lớp về các kênh truyền hình, các trang mạng có nội dung về chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ mầm non phù hợp với độ tuổi 
- Thường xuyên chia sẻ kinh nghiệm với đồng nghiệp trong quá trình thực hiện. Báo cáo kịp thời với khối trưởng, ban giám hiệu những khó khăn, vướng mắc và kết quả thực hiện công tác dạy học qua mạng.

- Thông báo kịp thời để phụ huynh biết, cùng hướng dẫn con trong quá trình thực hiện. 

Trên đây là kế hoạch giảng dạy khi xảy ra có dịch bệnh covid-19 của trường Mẫu giáo Tân Hiệp A, cán bộ giáo viên và các bộ phận có liên quan chủ động phối hợp để thực hiện tốt kế hoạch đề ra./.
	Nơi nhận:                                                  

- PGD&ĐT;
- BGH;
- Các nhóm lớp (t/h);

- Lưu: VT, HS.
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