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KẾ HOẠCH 

“Xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích”

 Năm học 2020 - 2021
 Căn cứ Thông tư số 13/2010/TT - BGD& ĐT ngày 15 tháng 4 năm 2010;  của Bộ Giáo dục Đào tạo về việc ban hành quy định về xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong cơ sở Giáo dục Mầm non;

Căn cứ vào kế hoạch của phòng Giáo dục Tân Hiệp V/v Thực hiện công tác an toàn trường học phòng chống tai nạn thường tích.

Căn cứ vào nhiệm vụ năm học và tình hình thực tế của địa phương và nhà trường. Trường Mẫu giáo Tân Hiệp A xây dựng kế hoạch hoạt động phòng, chống tai nạn thương tích trong nhà trường năm học 2020 -2021 như sau:

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

1. Đặc điểm tình hình chung

- Tổng số cán bộ giáo viên, nhân viên: 20 trong đó: Trong biên chế: 18 CBGV, 2 nhân viên hợp đồng 
+ Ban giám hiệu 03
+ Giáo viên đứng lớp: 13; giáo viên

+ Nhân viên ( VT; kế toán, BV, CD): 04
Tổng số lớp 10; Số học sinh: 260. Trong đó Lớp 5 tuổi: 6 lớp; Lớp 4 tuổi: 3 lớp; Lớp 3 tuổi: 1 lớp.
2. Thuận lợi:

Là trường đã đạt kiểm địnhf mức độ 01 nên có tương đối đầy đủ các trang thiết bị cho các hoạt động của cô và trẻ. Khuôn viên nhà trường bằng phẳng, sạch sẽ thoáng mát, có tường rào bao quanh đảm bảo an toàn cho các cháu.

Luôn nhận được sự quan tâm và tạo điều kiện thuận lợi của Đảng ủy - HĐND - UBND xã; các ban ngành đoàn thể. Đặc biệt là các bậc phụ huynh trên địa bàn đã phối hợp chặt chẽ với nhà trường trong công tác chăm sóc sức khỏe và tham gia bảo hiểm thân thể cho các cháu 70%. 

Trường có đội ngũ cán bộ giáo viên, nhân viên trong biên chế và có trình độ đạt chuẩn nên có những hiểu biết về chăm sức khỏe và có kỹ năng về sơ cấp cứu ban đầu cho trẻ.

3. Khó khăn

Nghề nghiệp của phụ huynh chủ yếu là làm làm ruộng nên điều kiện kinh tế khó khăn.

Trình độ dân trí chưa đồng đều nên nhận thức của một số phụ huynh còn hạn chế, chưa thực sự quan tâm đến việc học và đảm bảo an toàn, chăm sóc sức khỏe cho trẻ. 

Trẻ mầm non từ  24 tháng tuổi đến 72 tháng tuổi ở độ tuổi này trẻ rất hiếu động, đùa nghịch, sức đề kháng còn yếu, chưa biết tự chăm sóc và bảo vệ bản thân nên nguy cơ dẫn đến tai nạn thương tích là rất cao. 

Một số hạng mục xây dựng chưa phù hợp với độ tuổi của trẻ như: Nhà vệ sinh chưa phù hợp. Sân chơi chật hẹp. 

II. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU 

- Nhằm thực hiện tốt nhiệm vụ bảo đảm an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích cho trẻ em trong nhà trường.

- Huy động sự tham gia của các thành viên trong cơ sở giáo dục Mầm non, phụ huynh của trẻ và cộng đồng, phát hiện và báo cáo kịp thời các nguy cơ có thể gây ra tai nạn, thương tích, để có các biện pháp phòng chống tai nạn thương tích cho học sinh tại trường.

- 100% trẻ được đảm bảo an toàn tính mạng. Không có tai nạn thương tích xảy ra trong trường.
- 100% CBGV - NV và học sinh trong trường được tuyên truyền phổ biến xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nạn thương tích một cách cụ thể có hiệu quả. Được cung cấp những kiến thức về yếu tố, nguy cơ và cách phòng chống tai nạn thương tích, sơ cấp cứu thông thường nhằm đảm bảo xử lý ngay và kịp thời khi có tai nạn xảy ra.

- Thành lập Ban chăm sóc sức khỏe cho trẻ ngay từ đầu năm học và có kế hoạh cụ thể để thực hiện việc xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nạn thương tích.

- Có tủ thuốc, có đầy đủ thuốc và dụng cụ sơ cấp cứu ban đầu theo quy định đảm bảo xử lý kịp thời những trường hợp tai nạn không may xảy ra trong trường.

- Nghiêm túc thực hiện quy chế, quy định của nhà trường về công tác chăm sóc, quản lý trẻ trong tất cả các hoạt động để đảm bảo an toàn cho trẻ.
- Lồng ghép các nội dung giáo dục sức khỏe cho trẻ trong các hoạt động để cung cấp cho trẻ những kỹ năng sơ đẳng về tự chăm sóc và bảo vệ bản thân, tránh xa những vật có thể gây tai nạn cho trẻ.

- 100% trẻ đến trường đều được chăm sóc sức khoẻ tại trường.
- 100% trẻ được cân đo chấm biểu đồ để theo dõi sự phát triển của trẻ về cân nặng và chiều cao, khám sức khỏe định kỳ 2 lần/năm.
-  Cuối năm học nhà trường đạt “Trường an toàn, phòng chống tai nạn thương tích”. 

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Xác định những nguy cơ gây mất an toàn

* Về cơ sở vật chất

- Các lớp học tại điểm lẻ diện tích chưa đúng theo quy định. Sân trường tại điểm chính chưa đủ diện tích.
- Nhà trường chưa được trang bị hệ thống trống sét để đảm bảo an toàn cho các cháu trong mùa mưa bão.

- Một số hạng mục xây dựng chưa phù hợp với độ tuổi của trẻ như: Nhà vệ sinh...
* Về trang thiết bị

- Một số đồ chơi ngoài trời như đu quay, xích đu, cầu trượt có nguy cơ sảy ra tai nạn cho trẻ trong quá trình chơi vì tính chất của đồ chơi ngoài trời.

- Một số tủ đồ chơi, tủ để trang thiết bị tuy đã được gim vào tường nhưng vẫn có nguy cơ đổ vào người trẻ dễ gây thương tích cho trẻ.

- Những ổ cắm điện kết nối với hệ thống máy tính, máy in, vô tuyến ở các lớp.

* Về con người

- Nhận thức của một số phụ huynh còn hạn chế và do công việc nhà nông bận rộn nên chưa thực sự quan tâm đến việc chăm sóc sức khỏe cho trẻ. 

- Ý thức chủ quan, không thực hiện đúng luật giao thông của phụ huynh khi cho trẻ đi xe máy, xe đạp ảnh hưởng lớn đến việc đảm bảo an toàn cho trẻ.

- Trẻ chưa biết tự chăm sóc và bảo vệ bản thân nên nguy cơ dẫn đến tai nạn thương tích là rất cao.

- Số trẻ trên các lớp đông nên việc trẻ chạy nhảy, xô đẩy nhau gây ngã, xây xước trong quá trình hoạt động là khó tránh khỏi.

- Tinh thần trách nhiệm, ý thức chấp hành kỷ luật, nội quy, quy chế của giáo viên phụ trách lớp đôi lúc chưa thật sự nghiêm túc dẫn đến việc để trẻ chơi tự do, chơi với đồ chơi ngoài trời mà không có sự giám sát của giáo viên, để trẻ đánh, cào cấu nhau...
2. Điều kiện thực hiện.
- Tham mưu với Đảng ủy - HĐND - UBND. Ban đại diện cha mẹ học sinh về công tác tu bổ sửa chữa cơ sở vật chất trong nhà trường. Xây dựng kế hoạch thu chi các loại quỹ thỏa thuận trình các cấp và kết hợp với phụ huynh tiến hành mua sắm, sửa chữa, thay thế các trang thiết bị trong nhà trường.

- Tham mưu với các cấp lãng đạo sửa chữa nhà vệ sinh.

- Tuyên truyền đến cán bộ viên chức, phụ huynh và trẻ về ý thức và trách nhiệm thực hiện trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích. Tuyên truyền cha mẹ trẻ và cộng đồng về các biện pháp trông giữ trẻ và xử lý khi trẻ gặp tai nạn tại nhà

- Từ đầu năm học xây dựng quy định hoạt động của nhà trường một cách rõ ràng, yêu cầu giáo viên ký cam kết thực hiện nghiêm túc đặc biệt là khâu đảm bảo an toàn cho các cháu.
- Phối hợp cùng chính quyền địa phương, Ban Đại diện cha mẹ cùng có trách nhiệm tham gia xây dựng trường học an toàn.
- Kiểm tra lại các đồ chơi ngoài trời kịp thời sửa chữa, hạn chế trẻ vấp ngã gây thương tích trong trường.
- Kiểm tra tường rào xung quanh trường, sân trường, cổng trường, trần, mái nhà nếu không đảm bảo an toàn phải sửa chữa lại.

- Kiểm tra lại các thiết bị sử dụng điện, vị trí đặt công tắc đủ cao khỏi tầm tay với học sinh, đảm bảo quy định về an toàn điện
- Có trang thiết bị phòng cháy chữa cháy đặt ở nơi thuận tiện khi sử dụng
- Yêu cầu phụ huynh chấp hành nghiêm luật giao thông, khi cho các cháu tham gia giao thông bằng xe máy phải đội mũ bảo hiểm, không đèo quá số người quy định trên xe
- Trước cổng trường quy định nơi phụ huynh để xe, tuyệt đối không chạy xe trong sân trường.
 - Hàng tháng kiểm tra và vệ sinh nguồn nước nhằm đảm bảo vệ sinh về nguồn nước ăn uống.

 - Bếp ăn ngăn nắp, gọn gàng, sạch sẽ, nguồn thực phẩm cung cấp đảm bảo vệ sinh an toàn, có mẫu lưu thức ăn hằng ngày theo quy định và quy trình chế biến thức ăn theo nguyên tắc bếp ăn một chiều, đảm bảo VSATTP.
- Thường xuyên cọ rửa sân gạch nơi trẻ tham gia học thể dục, hoạt động vui chơi ngoài trời an toàn, tránh để xảy ra thương tích và tai nạn cho học sinh

- Xây dựng quy chế trường học an toàn với các nội dung:

+ Thiết lập hồ sơ ghi chép, theo dõi và báo cáo kết quả thực hiện trường học an toàn, hồ sơ đề nghị công nhận trường học an toàn.
 + Thực hiện các biểu bảng, phác đồ cấp cứu trong phòng y tế. Có tranh ảnh tuyên truyền ở các nhóm lớp.
+ Có quy định về phát hiện và xử lí tai nạn, thương tích trong trường học như tai nạn giao thông, trẻ đánh, cắn, cấu nhau trong trường, điện giật, cháy nổ, ngộ độc thực phẩm...
+ Có hợp đồng mua bán thực phẩm đảm bảo chất lượng và có cam kết trách nhiệm về vệ sinh an toàn thực phẩm.
+ Nhà trường có đủ điều kiện về VSATTP để phục vụ cho trẻ bán trú, nhân viên cấp dưỡng được tập huấn để nâng cao kiến thức về VSATTP và khám sức khoẻ định kỳ theo quy định.
IV. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN

1. Biện pháp thực hiện 

- Triển khai tới toàn thể CBGV, NV thông tư số 13/2010/TT - BGDĐT ngày 15 tháng  4 năm 2010 của Bộ Giáo dục Đào tạo về việc ban hành quy định về xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong cơ sở giáo dục MN.

- Ra quyết định thành lập Ban chỉ đạo y tế trường học 
- Tổ chức bồi dưỡng kiến thức cho CB, GV, NV về các nội dung phòng, chống tai nạn thương tích trong nhà trường, tạo điều kiện để CBGV, NV được tham gia thực hiện các động tác sơ cấp cứu ban đầu khi trẻ gặp tai nạn. 

 - Tuyên truyền giáo dục nâng cao nhận thức về phòng chống tai nạn thương tích tới các bậc phụ huynh và cộng đồng bằng nhiều hình thức; như tờ rơi, băng rôn, áp phích, khẩu hiệu…Xây dựng góc tuyên truyền tại các lớp, thông qua các buổi họp phụ huynh, các hội thi, các ngày lễ hội có nội dung liên quan…

- Tổ chức thực hiện các hoạt động can thiệp, giảm nguy cơ gây tai nạn thương tích trong nhà trường. Cải tạo môi trường chăm sóc, nuôi dạy an toàn phòng chống tai nạn thương tích. 

- Đầu năm học kiểm tra lại toàn bộ các hệ thống đường điện, đồ chơi ngoài trời, đồ dùng đồ chơi, các thiết bị phục vụ cho các hoạt động của trẻ để tu sửa và có kế hoạch thay thế.

- Kiểm tra thường xuyên, phát hiện và khắc phục  ngay các đồ dùng có nguy cơ gây thương tích, Tập trung ưu tiên các loại thương tích thường gặp; ngã, vật sắc nhọn đâm, cắt, đuối nước, tai nạn giao thông, bỏng điện giật, ngộ độc; 

- Huy động sự tham gia của các ban ngành địa phương, phụ huynh của trẻ và cộng đồng thu thập thông tin, phát hiện và báo cáo kịp thời các nguy cơ gây tai nạn, thương tích, để có các biện pháp phòng chống tai nạn thương tích tại trường

- Xây dựng tủ thuốc nhà trường và trang bị một số thuốc và một số thiết bị, dụng cụ cấp cứu theo qui định để sử lý các tai nạn  khi cần thiết. 

-  Xây dựng những quy định về phát hiện và sử lý một số tai nạn thường gặp ở trẻ như: Hóc sặc, đuối nước, gẫy xương, sốt cao, chảy máu phần mềm. Cách phòng chống.

- Đề ra các biện pháp phòng chống tai nạn thương tích trong nhà trường như: 

+ Thực hiện nghiêm túc quy chế chuyên môn, các quy định của nhà trường về công tác chăm sóc, quản lý trẻ trong tất cả các hoạt động để đảm bảo an toàn cho trẻ.

+ Thường xuyên cải tạo môi trường nhóm lớp, vệ sinh sạch sẽ đồ dùng đồ chơi để phòng trống các loại dịch bệnh.

+ Kiểm tra các trang thiết bị như: các loại tủ góc, tủ tư trang, tủ chăn, giá để đồ chơi có chắc chắn không. Gắn chặt đinh vít vào tường nếu không đảm bảo an toàn.

+ Kiểm tra trần nhà, mái nhà sau thời gian nghỉ hè.
- 100% các nhóm lớp đảm bảo đón trả trẻ đúng giờ không cho học sinh nô đùa chơi tự do với đồ chơi ngoài trời.
- 100% trẻ không mang các vật sắc nhọn, nguy hiểm đến trường.
- Hệ thống điện đảm bảo an toàn cho trẻ
- Công tác vệ sinh an toàn thực phẩm luôn được chú trọng. Thực phẩm phải có nguồn gốc rõ ràng.

- Phối kết hợp chặt chẽ với cơ sở y tế ở địa phương để khám sức khỏe định kỳ, phát hiện bệnh sớm cho các cháu. Có biện pháp phối hợp với nhà trường về sơ cấp cứu khi xảy ra các trường hợp mất an toàn.      
2. Kiểm tra, đánh giá

- Xây dựng kế hoạch phân công nhiệm vụ cho từng thành viên trong nhà trường để đảm nhận các vị trí công tác, qua đó gắn trách nhiệm của các thành viên vào nhiệm vụ được phân công và phải chịu trách nhiệm về công việc được giao.

- Hàng ngày Ban giám hiệu kiểm tra các hoạt động của giáo viên, nhân viên về thời gian biểu để đảm bảo thực hiện đúng giờ nào việc ấy.

- Thông qua các buổi họp hội đồng trường, họp tổ. Các bộ phận báo cáo với Ban giám hiệu các vấn đề liên quan đến đảm bảo an toàn để có biện pháp sửa chữa, thay thế kịp thời.

- Thường xuyên kiểm tra tủ thuốc sơ cứu đầy đủ thuốc cần thiết để cấp cứu khi xảy ra tai nạn hoặc bị chấn thương
 - Ban giám hiệu thường xuyên kiểm tra VSATTP tại bếp ăn bán trú về tiêu chuẩn chất lượng, định lượng...

 -  Cuối năm học tổ chức tự đánh giá quá trình triển khai và kết quả hoạt động xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích của nhà trường để đề nghị cấp trên công nhận cơ sở đạt chất lượng "Trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích"
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

-  Các bộ phận chuyên môn tổ chức triển khai cho toàn thể CBGVNV có kế hoạch thực hiện. Định kỳ báo cáo kết quả hàng tháng trong cuộc họp hội đồng nhà trường.
-  Bộ phận kế toán, y tế trường học có kế hoạch dự trù kinh phí mua sắm trang thiết bị bổ sung các đồ dùng, thiết bị cần thiết phục vụ cho kế hoạch phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ, cán bộ nhân viên giáo viên trong nhà  trường.

Trên đây là kế hoạch trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích” Năm học 2020 – 2021.            
	Nơi nhận:

- PGD (B/c);

- Lưu VP: T/h.
	HIỆU TRƯỞNG

Phạm Thị Mến


PAGE  
1

