         PHÒNG GD&ĐT TÂN HIỆP          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TRƯỜNG MẪU GIÁO TÂN HIỆP A                   Độc Lập – Tự do – Hạnh phúc

       Số: 06/KH– MGTHA                        Tân Hiệp A, ngày 17  tháng 07 năm 2021
KẾ HOẠCH 
Công tác tuyển sinh và huy động trẻ mẫu giáo, mầm non 

đến trường năm học 2021-2022
 


Căn cứ thông tư số 52/2020/TT-BGDĐT, ngày 31 tháng 12 năm 2020  của Bộ trưởng Bộ giáo dục về việc ban hành Điều lệ trường Mầm non;

      
Căn cứ vào số liệu điều tra số trẻ trong độ tuổi trên địa bàn được phân công, tình hình cơ sở vật chất và đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên của nhà trường; 

Để huy động độ tuổi mầm non đạt chỉ tiêu giao, đặc biệt công tác Phổ cập giáo dục Mầm non 5 tuổi, đồng thời thực hiện tốt Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường,  trường Mẫu giáo Tân Hiệp A xây dựng kế hoạch tuyển sinh năm học 2021-2022 như sau:

I. Mục đích yêu cầu:

- Tuyển sinh đúng quy định về tuyển sinh, tuyển đủ chỉ tiêu đảm bảo về cân đối sĩ số trẻ em của trường

- Huy động tất cả trẻ 5-6 tuổi trên địa bàn, tạo mọi điều kiện cho trẻ đến trường
- Thực hiện tuyển sinh công khai nghiêm túc công bằng và khách quan

II. Công tác tổ chức tuyển sinh

1. Chỉ tiêu tuyển sinh:
- Định biên học sinh trên lớp đảm bảo theo Điều lệ trường mầm non và thông tư liên tịch 06/2015/TT-BGDĐT-BNV định mức số lượng người trong cơ sở giáo dục mầm non.
- Dự kiến mở 10 lớp/270 học sinh
Khối mẫu giáo: Các cháu từ 3-4 tuổi đến 5-6 tuổi( 2016,2017,2018)
+ Lớp 3-4 tuổi: 01/lớp/30hs
+ Lớp 4-5 tuổi: 02/lớp/80hs
+ Lớp 5-6 tuổi: 7/lớp 160hs
Thu nhận trẻ sắp xếp, tổ chức lớp phù hợp với độ tuổi và tình hình thực tế của nhà trường. Phấn đấu  vận động  trẻ ra lớp đạt chỉ tiêu trên giao: Mẫu giáo 5 tuổi ra lớp đạt 100%. Mẫu giáo 3,4 tuổi đạt trên 40%. 
2. Hình thức tuyển sinh:

- Xét tuyển trẻ từ 3-4 tuổi đến 5-6 tuổi
- Ưu tiên trẻ 5 -6 tuổi trên địa bàn 
3. Địa điểm tuyển sinh:
Do tình hình dịch bệnh covid- 19 đang diễn biến phức tạp, tiện cho quý phụ huynh đăng ký nhập học cho con em mình được dễ dàng, thuận lợi. Nhà trường thông báo quý phụ huynh có thể đăng ký 01 trong 02 hình thức như sau: Thứ nhất đăng ký trực tuyến theo đường link https://forms.gle/9SB4W4izwQ EVRGwG9; thứ hai đăng ký qua số điện thoại hoặc zalo.

- Điểm chính: Tại văn phòng trường Mẫu giáo Tân Hiệp A. Trẻ 3-4 tuổi(lớp Mầm) số điện thoại cô Trang(Kế toán) 0945223299; trẻ 4-5 tuổi(lớp Chồi) số điện thoại cô Phượng(P.HT) 0836600207; trẻ 5-6 tuổi( lớp Lá) số điện thoại cô Lê(P.HT) 0837370899;

- Các điểm lẻ: Tại các lớp Mẫu giáo học nhờ các trường TH&THCS trên địa bàn xã Tân Hiệp A. Số điện thoại của cô Hương(kênh 2A) 0394013525; số điện thoại của cô Huyền(kênh 3A) 0917469039; số điện thoại của cô Trinh(kênh 4A) 0347650765; số điện thoại của cô Mai(kênh 5A) 0383426728; số điện thoại của cô Thủy(kênh 5A) 0974858329.

4. Thời gian tuyển sinh:
Thời gian tuyển sinh từ ngày 26/8/2021 đến ngày 04/9/2021. 

5.  Hồ sơ tuyển sinh: gồm
- 1 Đơn xin nhập học( theo mẫu của nhà trường);

- 1 Giấy khai sinh (phô tô);

- 1 Sổ hộ khẩu (photo);

- 1 Thẻ BHYT (phô tô);

- Đối với hộ nghèo, hộ cận nghèo: 3 giấy khai sinh, 3 sổ hộ nghèo, hộ cận nghèo ( giấy khai sinh là bản sao; sổ hộ nghèo, hộ cận nghèo phải có công chứng. Có tên trẻ trong sổ hộ khẩu và sổ hộ nghèo, hộ cận nghèo);
- Trẻ em thuộc gia đình chính sách như: con công an, bộ đội, thương binh, bệnh binh (Làm đơn xác nhận của cơ quan cha, mẹ đang công tác).

* Lưu ý: Thời gian nhà trường nhận hồ sơ trực tiếp tại các địa điểm đã nêu sẽ thông báo sau đến quý phụ huynh. Mọi chi tiết xin liên hệ văn phòng nhà trường. Điện thoại: 02973730199; DĐ 0989861927.

6. Công tác thu đầu năm:

- Thu học phí năm học 2021-2022 theo quy định cấp trên
- Tiền ăn của trẻ bán trú thu theo sự thống nhất của phụ huynh

- Quần áo tùy theo phụ huynh mua theo nhu cầu của trẻ 
7. Thực hiện chương trình giáo dục:

Thực hiện theo Thông tư 28/2016/TT-BGDĐT về sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Chương trình giáo dục mầm non kèm theo Thông tư 17/2009/TT-BGDĐT; duy trì lồng ghép các chuyên đề giáo dục theo hướng dẫn của Sở giáo dục và Đào tạo.
8. Thực hiện công tác chăm sóc, nuôi dưỡng:
- Xây dựng khẩu phần ăn đảm bảo đủ 4 nhóm dinh dưỡng cho trẻ; xây dựng thực đơn hàng tuần, các món ăn không bị trùng lặp trong 2-4 tuần. Thực đơn cân đối, hợp lý, đa dạng nhiều loại thực phẩm.
- Nhà trường ký kết hợp đồng mua bán thực phẩm có nguồn gốc rõ ràng, giá cả hợp lý. Thường xuyên kiểm tra nguồn gốc thực phẩm nhằm bảo đảm chất lượng thực phẩm và đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. Thực hiện công khai thực đơn, thực phẩm, đơn giá để duy trì tốt bữa ăn cho trẻ tại trường. Tổ chức cho bé tập làm nội trợ và tổ chức bữa tiệc bujjet cho trẻ
III. Tổ chức thực hiện:
1. Hiệu trưởng- BGH: 
- Quản lý chung; xây dựng và triển khai thực hịên Kế hoạch tuyển sinh tại đơn vị mình; Phân công các thành viên, các bộ phận thực hiện nhiệm vụ điều tra độ tuổi, trên cơ sở đó thu nhận học sinh, biên chế giáo viên và định biên trẻ trên lớp theo qui định của Điều lệ trường MN; Thực hiện công tác tham mưu, phối hợp với các ban ngành đoàn thể địa phương để được hỗ trợ, giúp đỡ. Chịu trách nhiệm chung về công tác tuyển sinh.

- Phân công cụ thể từng thành viên ban giám hiệu trực giải quyết các vấn đề liên quan đến công tác thu nhận trẻ, tránh gây phiền hà cho phụ huynh.
- Tổ chức học Ban đại diện phụ huynh các lớp, công khai số liệu tuyển sinh, biên chế lớp, đồng thời bàn để thống nhất kế hoạch năm học, kế hoạch các khoản thu.
2. Giáo viên, nhân viên:
* Giáo viên:
Trực tiếp đến hộ gia đình có con em trong độ tuổi để điều tra nắm số liệu chính xác, bổ sung kịp thời. Đồng thời vận động phụ huynh học sinh đưa con em ra lớp đảm bảo chỉ tiêu trường giao. Cập nhật số liệu điều tra đầy đủ, kịp thời, ghi chép thông tin chính xác theo mẫu; báo cáo số liệu về phó hiệu trưởng đầy đủ, kịp thời; chịu trách nhiệm trước Ban giám hiệu về nhiệm vụ được phân công.
Công khai kế hoạch và chỉ tiêu thu nhận trẻ từng độ tuổi với phụ huynh sau khi được Phòng Giáo dục và Đào tạo phê duyệt, giao chỉ tiêu cho năm học 2021-2022.
Về số trẻ trên một lớp thực hiện theo quy định Điều lệ trường mầm non. Trường hợp do số trẻ trên địa bàn đăng ký học vượt quá quy định số trẻ trong mỗi lớp có thể tăng thêm 2-3 trẻ nhưng phải đảm bảo được tỉ lệ 2 giáo viên/ lớp đối với lớp bán trú theo quy định.
* Nhân viên văn thư:
Hỗ trợ cho bộ phận thu nhận học sinh và công tác thống kê, tổng hợp và xác lập, lưu trữ hồ sơ.  

Trên đây là kế hoạch tuyển sinh và công tác chuẩn bị cho năm học 2021-2022 của trường Mẫu giáo Tân Hiệp A, quá trình thực hiện có gì vướng mắc hoặc sửa đổi, nhà trường sẽ bổ sung cho phù hợp với từng thời điểm trong năm học.     
          
    Nơi nhận:                                                                                  HIỆU TRƯỞNG
    - PGD&ĐT Tân Hiệp  (để b/c);
    - UBND xã (để b/c);
    - Lưu: VT.
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